

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50 "

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director- Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

EL DESARROLLO DE LA LUCHA

En el frente de Extremadura, las fuerzas republicanas entraron en el pueblo de Carrascalejo, donde un núcleo rebelde se ha hecho fuerte en la iglesia

Las baterías antiaéreas derribaron un trimotor faccioso, pereciendo carbonizados sus tripulantes MIENTRAS EL FOREIGN OFFICE MEDITA...

Los pueblos francés e inglés apoyan la nota del Gobierno español sobre reivindicación de los derechos de la República

Hasta el presente momento ignoramos la influencia que haya podido tener en los Gobiernos de Inglaterra y Francia la nota que el de España les ha dirigido sobre la no intervención...

El Gobierno de España, además de denunciar las continuas transgresiones fascistas durante el curso de vigencia del acuerdo de no intervención, presentó al Gobierno del Reino Unido, en 22 de Marzo último, una nota con la información completa y circunstanciada de los recientes envíos de hombres y material de guerra por parte de Alemania e Italia...

Ante semejante proceder, acuciado por la gravedad de la hora que vivimos, y convencido de que resultaría pueril confiar en un cambio de trayectoria de los países totalitarios, el Gobierno de España, consciente, por dolorosa experiencia, de cuanto significa la no intervención y de su deber y responsabilidad, y aun decidido como lo está a hacerle frente hasta el fin, se cree autorizado para dirigir a los Gobiernos inglés y francés el solemne llamamiento contenido en su nota...

No más lejos del lunes, el embajador japonés en Rusia, señor Sigemitsu, protestó ante el comisario de Negocios Extranjeros de los Soviets, Litvinof, de que entre los aviones derribados a los chinos en los últimos combates figuraba un aparato soviético...

Tarde, pero aún es tiempo de rectificar. La nota del Gobierno de España vuelve a dar ocasión para que las dos grandes potencias democráticas de Europa reparen un error gravísimo, del que no les absolverá la Historia.

LA GUERRA EN ORIENTE

Las tropas chinas hacen huir a los japoneses de la región de Hsiu Techeu

La situación militar

Hankou, 7. — Las tropas chinas han dispersado al grueso de dos divisiones japonesas en Takaki e Itoyan, en la región de Tan Oel Pochuan. Los japoneses están en franca huida hacia el Norte.

Por consiguiente, los chinos han limpiado la región de Hsiu Techeu, amenazada por el flanco derecho japonés.

Las dificultades de la campaña para el japonés

Tokio, 7. — El ministro de la Guerra ha expuesto ante los generales de división las medidas

que han de tomar en vista de la prolongación del conflicto chino-japonés.

Hizo resaltar las dificultades creadas por la situación internacional, y ha afirmado que el Japon debe movilizar todas sus fuerzas para luchar en lo por venir con un enemigo más o menos alejado.

Asesinato del vicepresidente de la Comisión Internacional

Shanghai, 7.—Ha sido encontrado en el río Wang Pu el cadáver de Harold Porter, vicepresidente del Consejo municipal de la Comisión Internacional, que había desaparecido hace varios días.

Según la autopsia, el cuerpo fue arrojado al agua después de muerto por sable o bayoneta.

La encuesta ha comprobado que el cadáver fue arrojado al río en el territorio guarnecido por los japoneses.

NUESTRA GUERRA EN EL EXTRANJERO

Cada día es más clara y potente la voz del obrerismo en favor de nuestra libertad de adquirir armas

Paris y Londres estudian la nota del Gobierno español

Paris, 7.—Los servicios del Quai d'Orsay y del Foreign Office han procedido a un profundo estudio de la nota entregada el día 5 del corriente en Paris y Londres por el Gobierno de la República española pidiendo el abandono de la política de no intervención.

En los círculos bien informados se indica que ni Paris ni Londres, cualquiera que sea la simpatía que sientan por los republicanos españoles, pueden introducir en las actuales circunstancias modificaciones en la política de no intervención en los asuntos de España.

Las Trade Unions insisten cerca de Halifax

Londres, 7. — Los delegados del Consejo general del Congreso de las Trade Unions han visitado al ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, para reclamar que sea levantado el embargo sobre las exportaciones de armas con destino a la España republicana.

Una carta del comunismo francés a León Blum

Paris, 7.—Los camaradas Thorez y Ducloux, en nombre del Partido Comunista y de su grupo parlamentario, han dirigido una carta al Sr. Blum, en la que le preguntan cuál será la actitud de su Gobierno en relación con la nota que le ha remitido el Gobierno español.

Los diputados comunistas citados terminan su escrito diciendo que el país espera el restablecimiento del Derecho Internacional a favor de la España republicana, como lo exige asimismo la seguridad de Francia y la salvaguarda de la paz, teniendo en cuenta las consecuencias que se imponen por la violación del acuerdo de no intervención cometida por Hitler y Mussolini.

Butle es tan ciego y sordo como Chamberlain y Halifax

Londres, 7.—Contestando por escrito a preguntas de la duquesa de Atholl, diputada conservadora, el subsecretario parlamentario de Negocios Extranjeros, Butle, ha declarado que no le es posible considerar fundadas sus denuncias de que 32 vapores alemanes habían desembarcado material de guerra en los puertos dominados por los rebeldes españoles entre el 2 de Enero y el 14 de Marzo, y de que 27 barcos italianos habían transportado material de guerra a los rebeldes entre el 21 de Febrero y el 14 de Marzo.

La declaración del Sr. Butle ha producido enorme sorpresa en los círculos políticos, que poseen informaciones de diversas procedencias confirmando la denuncia de la duquesa de Atholl.

En los laboristas aumenta la indignación al ver que el Gobierno, que hace todavía escasas semanas decía no tener pruebas de la intervención italoalemana en España, continúa aferrado a su negativa sistemática.

Los mineros de Gales saben que el pueblo español triunfará

Londres, 7.—En un discurso pronunciado en la reunión anual de la Federación de mineros de Gales del Sur, en Cardiff, el presidente de la misma, Horner, hizo un llamamiento al auditorio para la unión contra el fascismo, que amenaza al Mundo con la guerra y la muerte.

El orador añadió: «Nuestra política fue siempre clara. Somos partidarios de la defensa de la República española, y aceptamos las

obligaciones consiguientes, tanto en lo relativo al envío de hombres como al abastecimiento. Mantenemos nuestra confianza en el valor indomable del pueblo español para conseguir la victoria, a condición de que la clase obrera mundial obtenga para el Gobierno español el derecho de adquirir las armas necesarias para la defensa de su pueblo.»

El jueves próximo habrá un nuevo debate sobre España en la Cámara de los Comunes

Londres, 7.—A petición del diputado laborista Henderson, el jueves próximo se entablará un nuevo debate en la Cámara de los Comunes sobre la política española del Gobierno inglés.

Se quiere discutir este punto interesante antes de la suspensión de las sesiones con motivo de las vacaciones de Pascua.

LAS DEMOCRACIAS DIGNAS

El Gobierno checoslovaco se niega a las pretensiones de los nazis

Praga, 7.—La tensión entre el Gobierno y los alemanes del Sudeste ha aumentado de una manera considerable como consecuencia de la retirada, de forma espectacular, hecha por los diputados de Henlein, los cuales abandonaron la Cámara después de un discurso pronunciado por el líder Kunda. Este protestó contra el poco éxito que han tenido las negociaciones realizadas cerca del Gobierno, el cual se ha negado a acceder a las demandas mínimas de Henlein sobre la autonomía de los alemanes del Sudeste.

LAS NEGOCIACIONES ANGLOITALIANAS

La Prensa de París observa las miras egoístas de Inglaterra

Que pospone al interés británico cuestiones esenciales para la paz futura

Paris, 7.—Retiriéndose a las negociaciones angloitalianas, el «Excelsior» dice: «Parece que Inglaterra e Italia, apremiadas para reducir en detalle sus puntos de roce en el Mediterráneo, han dejado en cierta imprecisión dos de ellos esenciales que preocupan al Gobierno francés: el equilibrio de fuerzas en el Mediterráneo y la evacuación definitiva de los territorios españoles de Europa y Africa por los «voluntarios extranjeros».

En lo que concierne al Gobierno francés, el de hoy o el de mañana, no planteará ciertamente dificultades para el reconocimiento de la conquista abisinia y la solución de la absurda querrela de embajadores entre Roma y Paris, con tal de que se ponga un buen deseo por ambas partes; pero no se ve muy bien cómo Paris, e incluso Londres, podrían acomodarse a la presencia duradera de tropas extranjeras en los Pirineos, en las islas o en el Marruecos español.

No es posible un acuerdo entre Francia e Inglaterra mientras no quede aclarada esta cuestión. M a d a m e T a b u s escribe en «L'Œuvre»: «El día en que Alemania inicie un gesto para entablar negociaciones con el Foreign Office, éste responderá en seguida; pero hay que reconocer que dicho departamento quiere ante todo la

ROMANCES DE «LA LIBERTAD»

Luchamos por todos

Otra vez galopa el feroz Atila por la «cultura Europa».

Los vándalos, en España. Junto al Betis, junto al Ebro, junto al Segre, junto al Tajo, jardines son cementerios. En los más hermosos valles, de Naturaleza templada, en las colinas sagradas, profanación, sacrilegio. Nuestras montañas altivas, cariátides del silencio, son holladas por los vándalos en un huracán de hierro.

Otra vez galopa el feroz Atila por la «cultura Europa».

Ríos, caudalosos ríos de sangre, como corrieron, como corren! La campiña viste un púrpura soberbio. Frente a las hordas vándalicas se cruzaron caballeros: contra los tigres, leones: garra y colmillos de acero. ¿Y hemos de callar ahora, cuando el peligro es más cierto, cuando hacen falta más gritos para espantar a los cuervos?

Otra vez galopa el feroz Atila por la «cultura Europa».

Tú me dirás, camarada, que tal bochornoso duelo de la luz con las tinieblas es una infamia tenerlo. Jugamos oro; ellos, cobre; somos manantial, son cieno; rubio trigo; ellos, cizaña; somos verdad; mienten ellos. Es un horror esta lucha. Lo sé; me espanta saberlo. Pero el destino del Mundo, ¿no vale lo que exponemos?

Otra vez galopa el feroz Atila por la «cultura Europa».

A. MONTORO

INFORMES OFICIALES

Se combate en la margen izquierda del Noguera Pallaresa y en el macizo del puerto de Becete

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—En las últimas horas de la tarde de ayer nuestras tropas ocuparon posiciones en las inmediaciones de Tremp, en la margen izquierda del Noguera Pallaresa. Un bimotor faccioso que ametrallaba el pueblo de Artesa de Segre fué derribado por nuestras baterías antiaéreas, y cayó incendiado en las inmediaciones de Cubells, donde perecieron carbonizados sus cuatro tripulantes.

Al sur del Ebro, en el macizo del puerto de Becete, no obstante la fuerte actuación de la artillería y aviación enemigas, se han mantenido todas nuestras posiciones.

EXTREMADURA.—Nuestras fuerzas combaten en el interior del pueblo de Carrascalejo, venciendo la tenaz resistencia que opone el enemigo. Un núcleo rebelde se ha hecho fuerte en la iglesia, obligando a una parte de la población civil a refugiarse en aquel recinto. En el subsector de Alía las tropas leales conquistaron Cerro Garra-pa.

En los demás Ejércitos, sin novedad. AVIACION.—La aviación facciosa ha bombardeado Vinaroz y Benicarló. Catorce casas han sido destruidas en el primero de los citados pueblos. Los aviones republicanos han bombardeado Morella, Ortells, Zorita, Corbin y Benarguén, puntos todos ellos situados en la línea de fuego.»

EPISODIOS DE LA EPOPEYA ESPAÑOLA

Figuras y contrafiguras del drama

Jaime Miravittles

Juventud, Voluntad, Sencillez y complicación. «Muy antiguo y muy moderno.» Idiomas para entenderse con todo el mundo. Simpatía, y en esto de la simpatía, ¡infinito de veras para conquistar afectos ese halo magnético que circunda al hombre como irradiación de la fuerza espiritual que cada uno posee!

No lo sé. Nunca sabemos nada de las encrucijadas fundamentales del misterio. Lo cierto es que cuando Miravittles estuvo en Madrid, asistido de sardanas y cantos folklóricos—nuevo estilo de mensajeros que desarrolla la Generalidad—, dijimos todos: «Este hombre resulta de una gran simpatía.

Al hablar luego en la Redacción de LA LIBERTAD empleó aquella metáfora de la «pirámide», y conquistó así cerebros y corazones recelosos y ariscos, que pretendían ser impermeables—viejo lastre centralista—, que trataban de resistir aún el hechizo catalán mediterráneo. Dijo así Jaime Miravittles:

«La España leal es como una gran pirámide, cuyo vértice es Madrid. De aquí surge la luz de la mañana. Cataluña es la base sustentadora, por sus fuerzas, por sus posibilidades industriales, por su entusiasmo.

Esta simpatía de Miravittles, como todas las simpatías de abuelo, es peligrosa. Hay allí un alma; está agazapado allí el espíritu de una raza fuerte, ruda de sinceridad, suave de ternuras, ávida de pensamientos, vigorosa y brusca de acciones. Hay que prevenirse amorosamente del choque con la simpatía. Resonando están en Madrid siempre los cantos de las sirenas mediterráneas. Aunque la meseta se muestre hosca y huraña, bajo su cielo cristianizado se adivina el afán de ver el mar, de respirar yodo y salitre, de sumergirse en el agua verdeazul y vestir la carne pectoral con el traje de espuma de las ondinas.

Por eso, el comisario de Propaganda y Prensa de la Generalidad de Cataluña, Jaime Miravittles, triunfó en Madrid tan afortunadamente: porque traía de Barcelona el perfume acre de las algas, el aliento del mar, la fuerza expansiva y reconcentrada de Anfítrite; porque traía las

esencias primordiales de la civilización helénica.

Argonauta, nuevo Jason peli-groso de simpatía, que vino a esta Cólquida incontrastable y nos robó el «vellocino de oro» de nuestro afecto. Que conste así para la crónica futura del abrazo fraternal entre castellanos y catalanes.

II

Creador de riqueza. ¿Quién ha pronunciado esas palabras, referidas a Jaime Miravittles? Creador de cultura, que es también una forma de crear riqueza. Re-creador del espíritu racial, mirando de cara al concepto griego del encanto de la vida. Enemigo, pues, de la tristeza, que no es productora; enemigo de los cánticos funerales, del lamento del «Eclesiastés»; enemigo de las nubes plomizas, de las murallas negras, de los pendones monacales, como en las pinturas de Memling, ya que no es hombre que le guste «obscurer el cielo y rebajar la tónica vibrante del vivir».

Concretando más: Jaime Miravittles, saturado del aire y del claro esplendor de la «costa de plata», entiende bien el valor de la existencia. Porque bien lo entiende, bien lo representa, bien lo dice, lo propaga en el período, en la tertulia, en el libro, en el viaje, en el folleto, en el discurso. Y mejor aún lo realiza, lo lleva a la práctica. Concebir, planear, hacer. He aquí, pues, un profesor de energía que se formó en la calle, en la lucha al aire libre durante la época heroica del pensamiento catalán moderno. Dos hombres como guía de Miravittles: uno, Francisco Maciá, y el otro, Luis Companys. Dos personas y un solo ideal verdadero. He aquí un ciudadano que sabe cómo se despierta el alma de un pueblo; cómo se conquista, por acción física, verbal y espiritual, el derecho de ser libre. He aquí un ciudadano que conoce el secreto antiguo de dar la cara al peligro sin que las facciones se descompongan en gestos histéricos.

Afrontar la sublevación, afrontar la guerra civil, afrontar la guerra de invasión y los problemas espantosos de la región catalana. Afrontar el éxodo de las multitudes empavorecidas hacia la nueva tierra de promisión. En el centro de remolino de barba-

EL NUEVO GABINETE NEGRIN

El señor Alvarez del Vayo expone a los periodistas extranjeros la política que va a desarrollar el Gobierno

rie y horror, de grandes sacrificios y de negras felicitaciones, este comisario de Propaganda de la Generalidad se mueve sereno, se orienta, sonríe, viaja, escribe, pronuncia discursos, taladra y convence a los pueblos de España y del Extranjero para esta limpia verdad:

«El catalán, que vive en un país mediterráneo de horizontes precisos y limitados; el catalán, que tiene su alma empapada de la luz que le envuelve y de los lugares amables que le rodean, no puede cobijar un sentido trágico de la vida.»

III —Entonces, amigo Miravilles, ¿debemos volver los ojos hacia el paganismo, aturdir, por fin, de Jehová y de la resignación suicida de la idea cristiana?

—Debemos seguir la ruta del mar—contesta el interrogado— volver al contacto directo con la Naturaleza creadora. El dios Pan no ha muerto todavía, felizmente.

«La ruta del mar! Por esa ruta llegan los ahogados del nido de caimanes de Pollensa. Ya están aquí. Es la visita múltiple, la pesadilla constante, el fondo de reptiles del horror (¡Tiembian los arcos polibulados del palacio de la Generalidad! Junto a las piedras labradas y venerables, ¡qué feo el aspecto fatídico de la guerra! Jaime Miravilles se vuelve al oír el rumor de los motores y me mira con esa virilidad extraña de sus pupilas centelleantes.

—Salgamos a la calle—me dice—; quiero que presencia usted cómo se agita la ciudadanía de Barcelona.

Recorremos las ramblas, arteria magnífica de la ciudad. El comisario de Propaganda cumple con su cargo hasta cuando las bombas de aire líquido destruyen feroces la urbe como si fuese un juguete de cristal. El estrago causa sensación espantosa. Aunque acostumbrado al espectáculo diario de la tragedia de Madrid, estas bárbaras agresiones sobre Barcelona me producen nueva tentación de dimitir la vida, estéril ya el corazón para la resistencia de tantas infamias.

—Dimitir este cargo pesado de la vida! ¿No le parece al amigo Miravilles que sería la mejor resolución?

—Nunca, jamás—contesta rápidamente Miravilles—. Hay que afrontarlo todo. Vivir, luchar, morir si hace falta, vencer. ¿No distingue el amigo periodista madrileño, entre la polvareda de los destrozos y el olor de la muerte, cómo se alza hermoso y eterno en su belleza ese mármol divino que se llama la Victoria de Somotrancia?

POMPONIO MELA

El Gobierno de la República concede los haberes de viudedad a la esposa del contraalmirante Azarola, asesinado por los rebeldes

Barcelona, 7.—Se ha dispuesto que se acredite a la esposa del contraalmirante D. Antonio Azarola el importe de los haberes y demás emolumentos correspondientes al mismo, por haberse comprobado que dicho jefe fue fusilado por los rebeldes al negarse a secundar la rebelión y mantenerse fiel al Gobierno de la República.

APARATO DIGESTIVO

Durante la ausencia del doctor Ramón Yagüe, recibe sus enfermos el doctor Modesto González, en su domicilio, Claudio Coello, 56, primero. De tres a cinco; t.º 52555

VENTA DE CARNE CONGELADA

Durante la próxima semana se hará un nuevo reparto de carne congelada en la forma que a continuación se indica:

Día 11.—Despachos de los distritos del Centro, Hospicio, Chamberí, Hospital y Palacio.

Día 12.—Carnicerías de los distritos de Buenavista y Latina.

Día 13.—Trabajaerías de los distritos del Congreso, Inclusa y Universidad.

El racionamiento será de 100 gramos por persona de las inscripciones en las cartillas de abastecimiento, y el precio de venta el de 5,75 pesetas kilo.

Cada ración comprenderá el 50 por 100 de carne magra, 25 por 100 de carne baja y 25 por 100 de hueso, advirtiéndose al público que únicamente deberá satisfacer el precio indicado, aunque la entrega de la carne magra se efectúe en proporción superior a la señalada.

A fin de que puedan despacharse durante el día la totalidad de las cartillas afectas a cada establecimiento, se habilitarán las horas de ocho de la mañana a dos de la tarde y de cuatro a ocho de la tarde.

Canales del Lozoya

Se avisa a todos los que tengan facturas contra esta entidad, no presentadas al cobro, que deberán hacerlo hasta el día 20 inclusive del mes actual, en la inteligencia que de no realizarlo en ese plazo pasará el débito a ejercicios cerrados.

Barcelona, 7.—El ministro de Estado, Sr. Alvarez del Vayo, recibió a los periodistas extranjeros y les manifestó cuánto le complacía reanudar su contacto con los representantes de la Prensa extranjera, que realmente nunca había interrumpido del todo, y contacto al cual, como antiguo correspondiente, era particularmente sensible.

—Ustedes habrán podido percibir por sí mismos—dijo—la acogida que se ha dispensado al nuevo Gobierno. En él está representado absolutamente todo el pueblo español, que lucha por su libertad y su independencia. No es que elementos que ahora participan directamente en la dirección del país escatimasen antes su apoyo decidido a la guerra. Lo que ocurre es que su incorporación inmediata al Gobierno permite, naturalmente, una movilización más eficaz y una utilización más rápida del extraordinario caudal de energías que reside todavía en el pueblo español. Es un Gobierno de guerra y de unidad nacional. La posición de su presidente, doctor Negrin, es sobradamente conocida: luchar hasta la victoria. Es la posición de toda la España que se niega a caer en servidumbre extranjera y pone por encima de todo la independencia del suelo nacional.

Añadió el Sr. Alvarez del Vayo que el Gobierno no incurrirá en ningún heroísmo alocado al sostener que está en condiciones de resistir. Resistir donde ello sea vencer y avanzar, como ha ocurrido en el Centro, en Extremadura y en Levante. Comentó lo que para ellos significan, como postulado del estado de espíritu de nuestros combatientes, dos hechos: el entusiasmo con que los miles de soldados internados en Francia se reintegran a las trincheras, cuando podían haber considerado terminados sus deberes para con la guerra, y que estos mismos días, desertando del campo enemigo, se hayan pasado a nuestras filas muchos soldados. Reveló datos desconocidos sobre cuál era la situación de Madrid en los primeros cinco días de Noviembre de 1936. Habió de la resistencia en el Este, del éxito que está teniendo la campaña del voluntariado, y de cómo Cataluña toda se pone rápidamente en pie de guerra. Hizo una crítica durísima de la política de no intervención.

—España—agregó—ha realizado en el curso de la guerra sacrificios inmensos para evitar que la hoguera encendida en su territorio por Alemania e Italia se extendiese hacia afuera. No hemos jugado a las soluciones catastróficas ni provocado ningún incidente; pero los que han permitido meses y meses la agresión más descarada a un Estado miembro de la Sociedad de Naciones, que no sueñen que van a librarse de la pesadilla del problema español con la terminación de la guerra por nuestra entrega en la próxima semana o en los próximos meses. En su deseo y en su actitud de elevada y desinteresada colaboración internacional hay algo que España no puede ofrecer a los que quisieran que la guerra terminase inmediatamente, y es nuestra capitulación. Hasta la entrega de un pueblo tan admirable como el nuestro no llega nuestro espíritu de colaboración internacional—añadió irónicamente el Sr. Alvarez del Vayo.

Terminó invitando a los correspondientes, aparte de que entre tanto sigan viéndose, a tomar una copa de Jerez en el día 7 del próximo mes de Mayo.

—Yo estoy seguro—dijo—de que para entonces mis palabras habrán recibido una elocuente confirmación.

El Consejo de ministros de ayer Bajo la presidencia del jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrin, se reunió el Consejo de ministros. La reunión comenzó a las seis y media de la tarde y terminó a las nueve de la noche. A la salida, el ministro de Agricultura, Sr. Uribe, facilitó la siguiente referencia verbal: —La reunión de hoy ha sido breve. Los nuevos ministros dieron cuenta de los asuntos de mas importancia de los respectivos departamentos. El Gobierno ha conocido por boca del presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional la situación militar, habiéndose esbozado algunas de las medidas más importantes que permitirán desarrollar con éxito los planes que a este respecto están poniéndose en práctica. Por su parte, el ministro de la Gobernación dio cuenta del estado satisfactorio del orden público en la

España leal. El ministro de Estado expuso la buena acogida que ha tenido en el Extranjero la nota que dirigió el Gobierno a Francia e Inglaterra, así como de los inmejorables impresiones que en los medios políticos internacionales ha causado el reajuste del Gobierno, considerándolo un Gobierno de unión nacional. Se procedió a la provisión de algunos altos cargos, que se harán públicos cuando lo haya firmado el presidente de la República. Se confirmaron varias penas de muerte por delitos de alta traición. Y, por último, el Consejo resolvió gran número de asuntos de trámite.

Nuevo subsecretario de Justicia Ha sido nombrado subsecretario de Justicia el diputado por Las Palmas D. José Antonio Junco Foral.

El subsecretario de Instrucción pública Ha sido nombrado subsecretario de Instrucción pública Juan Puig Más, persona muy popular en Cataluña. Militante activo de la C. N. T., luchó marcadamente contra la Dictadura. Ostentaba en la actualidad el cargo de secretario general de la Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza, siendo también consejero del Ayuntamiento de Barcelona y presidente de la Asamblea municipal. Se distinguió por sus esfuerzos para aunar en un programa de acción común a todos los sectores liberales y obreros.

El consejero de Obras públicas regresa del frente Al regreso del frente, donde ha permanecido unos días, con objeto de dar un mayor impulso a las obras de fortificación y defensa, se ha hecho cargo esta mañana de la Consejería de Obras públicas el Sr. Serra Hunter.

Los proyectos de obras de fortificación El consejero de Obras públicas Sr. Serra ha examinado esta mañana varios proyectos de obras de fortificación.

Vistas ante el Tribunal especial de guardia El Tribunal especial de guardia ha visto durante las últimas veinticuatro horas varias causas. Entre ellas una contra Agustín Martínez y Rosa Berni, condenando a muerte al primero y a veinte años de internamiento a la segunda.

Comentarios elogiosos de «La Vanguardia» a la formación del nuevo Gobierno «La Vanguardia», en su editorial de hoy, dice lo siguiente: «El nuevo Gobierno ha sido acogido por la opinión pública con beneplácito, salvo el sentimiento, que nosotros compartimos, por algunas ilustres ausencias. Nada político ni sindical queda fuera del Gobierno y, en consecuencia, ninguna medida de salud pública pue-

Royalty

GRAN ÉXITO de la graciosa novela de estudiantes

DIAS DE SOL por la genial SIMONE SIMON

de quedar en suspenso por reparos externos y convencionales. La situación obliga a poner en práctica con la mayor premura toda una teoría de prevenciones, empezando por aquellas que le repugnan al liberalismo, pero cuya aplicación no nos quieren dispensar las circunstancias. El Consejo de ministros en su primera reunión le ha otorgado al Sr. Negrin los máximos poderes para sancionar y depurar.

Estas palabras son expresivas. No se habla de reorganizar, de acoplar los elementos de resistencia, porque se sobreentiende. En cambio, se acentúa la voluntad de disponer y de castigar. No es, por consiguiente, por comunicati-

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

De nuevo, los problemas económicos y sociales plantean graves dificultades al Gabinete León Blum

Presagios pesimistas respecto al porvenir de los proyectos financieros

París, 7.—La prensa dedica extensos comentarios a la sesión celebrada ayer en la Cámara.

«Le Populaire» declara: «Ciertamente no se ha obtenido la mayoría habitual del Frente Popular. Se han registrado abandonos, algunos de ellos significativos. El Gobierno se presentará ante el Senado y jugará la partida hasta el fin para edificación del país.»

«Le Peuple» dice: «El viernes, por la noche, se planteará indudablemente, por obra y gracia del Senado, una nueva crisis ministerial, cuyo desenlace nadie puede prever.»

«L'Époque», órgano de la oposición, escribe: «El Sr. Blum arreglará a Daladier la tarea de formar Gobierno. Daladier pedirá a León Blum y al mariscal Pétain que colaboren con él como vicepresidentes.»

Reunión de la Mesa política del Partido Comunista

París, 7.—Esta mañana se ha reunido la Mesa política del Partido Comunista. La referencia de la reunión dice así: «Se aprobó la carta de Thorez y Duclos a León Blum sobre la respuesta que el Gobierno francés ha de dar a la nota del presidente del Gobierno espa-

va que sea la fe del Sr. Negrin, de creer que el jefe del Gobierno se reserve unos cuantos milagros para irlos usando en el momento oportuno. El único milagro que el Sr. Negrin piensa hacer es aplastar las flaquezas y darle a la vanguardia y a la retaguardia el tiempo necesario para frustrar los planes de los invasores. No fué otro el milagro del «Tigre» en Francia.

Nosotros creemos que la naturaleza del actual Gobierno responde a la decisión de acudir con remedios heroicos donde se manifieste la moral relajada.

¿De qué serviría la obra de un magnífico organizador, del hombre de Estado, como lo es Indalecio Prieto, por ejemplo, si a la hora precisa fallara en parte por un fenómeno sorprendente e inesperado ajeno a sus desvelos y agobiadores trabajos?

La política y la guerra son ya una misma cosa, así como la acción sindical, el albedrío ciudadano y la Constitución. Ni acción sindical, ni política, ni nada habría sin la victoria.

Madrid vuelve a darnos e ejemplo a todos. Su manera de pagar la ayuda que Cataluña le prestó es ciertamente espléndida. El Gobierno ha iniciado ya su gran batalla contra el decaimiento, batalla en la que el Sr. Negrin recibirá el éxito si los hechos hacen honor a su confianza, inequívocamente en las posibilidades de resistencia de la República.»

París, 7.—Paul Boncour ha recibido esta mañana, sucesivamente, a los embajadores de Francia en Moscú y Varsovia y a los ministros de Bucarest y Praga, y les ha comunicado las instrucciones que terminó de redactar ayer.

Se celebró una manifestación de protesta contra el Senado.—Algunos incidentes

París, 7.—Con motivo de la manifestación anunciada por la Federación Socialista del Sena se adoptaron esta tarde medidas especiales para mantener el orden. Fuerzas de la Guardia móvil, a pie y a caballo, y guardias de la Paz, establecieron un servicio en los alrededores del Senado, haciendo evacuar los jardines del Luxemburgo. La circulación quedó prohibida en una amplia zona alrededor de la Cámara.

A la hora anunciada comenzaron a llegar los manifestantes al jardín del Luxemburgo. Un primer grupo, muy numeroso, que cantaba «La Internacional», fué disuelto por los guardias móviles. Poco después hizo su aparición una columna de manifestantes. Al llegar a la esquina del boulevard Saint-Michel y ser objeto de cierta hostilidad por parte de varios individuos que se encontraban en la terraza de un café, los manifestantes reaccionaron, originándose un tumulto, volando sillas y veladores.

Rehecha la manifestación, reanudó su marcha por la calle de Médicis, donde la Policía formó una barrera, obligando a los manifestantes a detenerse sin emplear la violencia y sin que se produjeran incidentes desagradables.

Los manifestantes quedaron estacionados en aquel lugar, dando gritos de «¡Muera el Senado!», grito que fué constantemente oído durante el desfile de la manifestación.

A las ocho menos cuarto de la noche, con objeto de evitar todo choque con la Policía, y teniendo en cuenta que ya se habían conseguido los propósitos de los organizadores, se dió por terminada la manifestación contra el Senado por su actitud contra el Gobierno.

Cincuenta mil metalúrgicos en huelga

París, 7.—Durante la tarde de hoy ha tomado mayor amplitud la

Sociedad Española de Papelería. Material de dibujo — Objetos de escritorio — Imprenta y encuadernación. Tienda: Carrera de San Jerónimo, 17. TELEFONOS 13313 - 22142. TALLERES: CANARIAS, 24 — TELEFONO 72024

huelga de los metalúrgicos en la región de París. El conflicto alcanza a unas 20 fábricas, y el número de trabajadores en huelga asciende ya a 50.000, lo que supone la cuarta parte de los obreros metalúrgicos.

La Comisión senatorial de Hacienda rechaza el proyecto financiero

París, 7.—La Comisión senatorial de Hacienda ha rechazado el proyecto financiero del Gobierno por 25 votos contra seis.

Esta decisión será sometida mañana a la deliberación del Senado.

LA RECLUTA DE VOLUNTARIOS

Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo

La Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid ha publicado la siguiente nota:

«Ante las conclusiones aprobadas en la última reunión de Juntas directivas de la U. G. T. de Madrid, y en la cual se ha tomado el acuerdo de movilizar a los compañeros comprendidos en los reemplazos de 1924 al 1928, y para la instrucción a los de 1941, esta Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo advierte a todos sus camaradas comprendidos en estos reemplazos el deber que tienen de que antes del lunes, día 11 del actual, y sin excusa ni pretexto alguno, de ponerse a disposición del Comité de su respectivo Sindicato.—Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo.»

Agrupación Profesional de Periodistas de Madrid

Se convoca a todos los compañeros agrupados incluidos en los reemplazos de 1924 a 1928 se pasen por esta Secretaría los días 8 y 9 del corriente, de tres y media a siete de la tarde, para rellenar los padrones de alistamiento, con arreglo a los acuerdos adoptados en la asamblea de Directivos celebrada en la Casa del Pueblo.

Espectáculos

TEATROS

(Intervenidos por el Estado)

ASCASO.—6, Tierra baja magnífica creación de Pepe Romeu.

BARRAL.—6, La divina providencia (disparate cómico de Paso y Abati).

CALDERON.—4 y 6,15, duodécima semana del gigantesco programa Ana Mari Shirley Temple española, Negro Aquino, Carmelita Vázquez, Topete, Rosario la Cartujana, Escudero, Hermanos Díez, Niño Cazalla, Orquesta Ibarra, Abeldardín y Zerep, Lisista Espinosa, Briani, Hermelinda de Montesa, Margarit and Francis.

COMEDIA.—6, Cuidado con la Pacal (éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—6,30, ¡Mi compañero el ladrón! (dos horas de risa continua).

ESLAVA.—5,30, ¡Hijas de mi vida! (Laura Pinillos, Rafael Arcos, Orquesta K. D. T.).

ESPAÑOL.—6,15, Fuenteovejuna (grandioso éxito; creación de Carmen Muñoz Gar).

FUENCARRAL.—6, La moza de Campanillas (formidable éxito de esta compañía).

GARCIA LORCA (antes Popular).—5,45, ¿Que me la traigan! (Supervetete, Isabelita Nájera.)

IDEAL.—6, Carcereras, La carne flaca y Los cadetes de la reina. (Programa gigante.)

JOAQUIN DICENTA.—6, Las incendiarias (revista de gran espectáculo). (Supervetete, Amparito Sara.)

LARA.—6, Los ahucacos (formidable actuación de Loreto y Chicote).

LATINA.—6, Consuelo la trianera (Mario Gabarrón, Carmelo Lafuente, Chavales Madrileños).

LOPE DE VEGA (antes Alcazar).—6, El café de las mujeres malas (creación de Tarsila Criado).

MARAVILLAS.—6, La niña de la mancha (gran éxito). (Supervetete, Conchita Rey.)

MARTIN.—6, Mujeres de fuego. (Supervetete, Anita Flores.)

PARDINAS.—6, El mesón del pato rojo (éxito clamoroso del más fastuoso espectáculo que se ha presentado jamás; gran interpretación; triunfo del formidable ballet).

PAVON.—6, Tristes herencias (de García Iniesta; una comedia de gran interés y emoción).

PROGRESO.—6, La madre (de Maximo Gorki; creación de Ana Adamuz; clamoroso éxito).

VARIETADES (antes García Lorca).—4,45 y 6,45, función homena a Pepe Pinto, interviniendo Pepita Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Angelinas García, Anita Valle, Manolita España, Lyzán, Nita Guerrí, Encarnita Iglesias, Encarnita Samedra, Dámaso Martín, Lolita Granados, Trío Llopis, Muguet Albalcín, Niña de los Peines, Inésita Peña con Orquesta Palermo, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Canasteros de Triana, Caracol (pa-

dre), Isabelita Jerez, Orquesta Madrid, 20 atracciones.

ZARZUELA.—6, El tatego niño, El agricultor de Chicago. El saboteador y el juguete cómico-lírico Chatou Margaux.

CINES

(Intervenidos por el Estado)

ACTUALIDADES.—De 11 a 9, semana Walt Disney, Los tres lobitos, La ópera de Mickey, El carnaval de los pasteles, El rey Neptuneo, Mickey, caballista; La gran carrera de Mickey, Mickey y los piratas, Mickey, aprendiz; Por todo el Mundo, España al día.

ASTUR.—5 y 7, Estrictamente confidencial (por Myrna Loy y Warner Baxter).

AVENIDA.—4,45 y 7, Aquellas milicias (reportaje Shilcup) y Nuestro culpable (por Charito Leonis y Ricardo Núñez; tercera semana).

BARCELONA.—5 y 7, El bailarín pirata (revista en colores naturales, con el enloquecedor baile el Huapango).

BELLAS ARTES.—De 5 a 9, El duque de Hierro (cine-epopeya de la guerra napoleónica).

BENAVENTE.—De 5 a 9, El fantasma del castillo (un magnífico film de humor).

BILBAO.—4,45 y 7, La hija de Draculo (más inhumana y cruel que su padre; en español).

GALATRAS.—De 11 a 9, La vida futura (la guerra en el año 2000).

CALLAO.—De 4 a 8,30, programa doble, El rey de los Campos Eliseos (Pamplinas) y La mascota.

CAPITOL.—5, única función, El gran Ziegfeld (maravilloso espectáculo cinematográfico, dialogado en español e interpretado por Myrna Loy, Luise Rainer, William Powell y Frank Morgan). En uno de los intermedios, Laura Pinillos y Arsenio Becerra gloriarán uno de los números de la película. Butaca, cinco pesetas.

CARRERAS.—De 11 a 9, El último pagano (por Mala el magnífico).

CHAMBERI.—De 5 a 9, Titanes del cielo (por Clark Gable y Wallace Beery).

DORÉ.—5 y 7, ¿Quién me quiere a mí? (Lina Yegros y Mari Tere).

DOS DE MAYO.—4,30 a 9, La última avanzada (en español; por Gary Grant y Gertrude Michael).

DURRUTI.—Desde 4,30, Un par de gigantes (Laurel, Hardy; en español). Varietés, por Carmen Bové, Chacón, Cruz Requena, Lerin, Trio Hermanas Díez.

ELCANO.—De 5 a 9, Centinela, alerta! (Angelillo).

FIGARO.—4,30 y 7, La sombra del hampa (Franciot Tone y Magde Evans) y El terror de la sierra (caballista).

FLOR.—Desde las 4,30, Una noche de amor (Grace Moore).

GENOVA.—5 y 7, Joaquín Murrieta (por Warner Baxter).

GONG.—De 11 a 9, Tango Bar (última película de Carlos Gardel).

GOYA.—5 y 7, La reina mora (español); por Pedro Terol y María Arias).

HOLLYWOOD.—Continúa de 5 a 9, Desee (por Marlene Dietrich y Gary Cooper; en español).

MADRID-PARIS.—De 11 a 9, El rey de las nodrizas (divertido vaudeville).

METROPOLITANO.—De 4,30 a 9, El rey de los condenados (Conrad Veldt y Nohá Beery).

MONUMENTAL.—5 y 7, La última noche (magnífico film soviético; en español).

OLIMPIA.—De 5 a 9, Puerto nuevo (en español; con los mejores tangos).

PADILLA.—5 y 7, En persona (Ginger Rogers y George Brent).

PALACIO DE LA MUSICA.—4,45 y 7, La casta Susana (ópera cinematográfica de Jean Gilbert; por Mag Lemonier, Raimú y Henry Garat).

PANORAMA.—De 11 a 9, Violines de Hungría (deliciosa ópera). Varietés, por Celia Ripoll, Pepita Hevia e Isabel Camacho.

PLEYEL.—De 5 a 9, Mi ex mujer y yo (en español; por William Powell y Jean Arthur).

PRESA.—De 5 a 9, Tiempos modernos (por Charlot).

PROYECCIONES.—4,30 a 9, La divina gloria (por Marion Davis y Dick Powell). Fin de fiesta: Estampas seleccionadas 1938 en el que toman parte Marga, Alberto Gasque, Hermanas Piquer, Mercedes Sicilia, Gelmí y un magnífico conjunto de bellezas.

RIALTO.—4,30 y 6,30, Rebelión en China (por Fay Wray y Ralph Bellamy). Varietés, por Conchita Alonso, Olivares, Mutile Granada, Hermanas Nerinas y Smepe.

ROYALTY.—5 y 7, Días de so (novela de estudiantes; por Simone Simon).

SALAMANCA.—5 y 7, Suzy (español; Jean Harlow, Francis Tone, Gary Grant y Lewis Stone).

TETUAN.—4 y 6, La mujer X (por María Fernanda Ladrón de Guevara y Rivelles).

TIVOLI.—5 y 7, Entre esposa y secretaria (en español; Jean Harlow, Clark Gable y Myrna Loy).

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8